



**Ministerul Finanțelor Publice  
CABINET SECRETAR DE STAT**

Str. Apolodor nr. 17  
sector 5, București  
Tel: +4021 319.97.37  
Fax: +4021 319.97.37

**Federația Națională Sindicală "Justiția"**  
adresa: Str. D.I. Mendeleev, nr. 36-38  
sector 1 București  
Romania

Nr. 42.837/08.10.2009

La Memoriul dvs. înregistrat la Ministerul Finanțelor Publice sub nr. 89137/2009, prin care prezentați unele probleme cu care se confruntă sistemul de justiție sub aspectul condițiilor financiare, vă comunicăm următoarele:

Dificultățile financiare care se manifestă în prezent în întregul sistem public, afectează și instituțiile care compun sistemul judiciar din România.

De altfel, problemele apărute în cursul anului 2009 și care au făcut obiectul numeroaselor întâlniri la nivelul Ministerului Justiției și Libertăților Cetățenești, cât și al Guvernului, împreună cu factorii responsabili și de decizie din toate instituțiile implicate în funcționarea sistemului de justiție, vizează insuficiența fondurilor aprobate în buget pentru unele solicitări legate de acordarea unor sporuri (spor pentru risc și suprasolicitare neuropsihică, spor de confidențialitate, ore suplimentare etc.).

Cu privire la deblocarea posturilor vacante din sistemul de justiție, aspecte discutate la nivelul conducerii celor două ministere implicate (justiție și finanțe), vă facem cunoscut că prin Memorandumul cu tema: "Aprobarea scoaterii la concurs a posturilor vacante din sistemul justiției și al administrației penitenciarelor", aprobat de Domnul Prim-ministru Emil Boc, s-a dat curs demersurilor întreprinse de Ministerul Justiției și Libertăților Cetățenești

În ceea ce privește plata orelor suplimentare, precizăm că, potrivit art. 24 din Ordonanța Guvernului nr. 19/2009 cu privire la rectificarea bugetului de stat pe anul 2009, Ministerul Justiției și Libertăților Cetățenești este autorizat să introducă în bugetul propriu aprobat pe anul 2009, la titlul 10 "Cheltuieli de personal", alineate noi în cadrul articolului 10.01 "Cheltuieli salariale în bani" și să asigure sumele necesare prin redistribuire în cadrul aceluiași titlu de cheltuieli.

Potrivit Ordonanței Guvernului nr. 19/2009 cu privire la rectificarea bugetului de stat pe anul 2009, bugetul Ministerului Justiției și Libertăților Cetățenești a fost suplimentat la titlul "Cheltuieli de personal" cu suma de

11.264 mii lei. La solicitarea Ministerului Justiției și Libertăților Cetățenești (adresa nr.99737/08.09.2009), Ministerul Finanțelor Publice a aprobat repartizarea pe trimestre a sumelor alocate suplimentar acestei instituții pe anul 2009 prin Ordonanța Guvernului nr. 19/2009.

De asemenea, în vederea decontării contravalorii chiriilor aferente personalului din sistemul justiției și a altor cheltuieli strict necesare, prin ordonanța sus-menționată bugetul Ministerului Justiției și Libertăților Cetățenești pe anul 2009, a fost suplimentat la titlul "Bunuri și servicii" cu suma de 65.000 mii lei.

În conformitate cu prevederile *Legii cadru privind salarizarea unitară a personalului plătit din fonduri publice*, judecătorii, procurorii, personalul asimilat acestora, personalul auxiliar de specialitate, precum și alte categorii de personal din sistemul justiției, beneficiază, în termen de trei zile de la data publicării legii în Monitorul Oficial și până la sfârșitul anului, de următoarele sporuri:

a) spor pentru risc și suprasolicitare neuropsihică, de 25% din salariul de bază, respectiv indemnizația de încadrare brută lunară;

b) spor de confidențialitate de 5% din salariul de bază, respectiv indemnizația de încadrare brută.

De la 1 ianuarie 2010, personalul sus-menționat beneficiază de un adaos de 25% pentru risc și suprasolicitare neuropsihică, respectiv de 10% pentru păstrarea confidențialității, calculate la indemnizația de încadrare brută lunară sau salariul de bază.

Aceste sporuri se vor acorda într-un quantum care, împreună cu noul salariu de bază sau, după caz, noua indemnizație de încadrare brută lunară și cu celelalte sporuri prevăzute de lege, să fie egal cu câștigul aferent lunii mai 2009 stabilit prin includerea unui spor de risc și suprasolicitare neuropsihică în procent de 50% și a unui spor de confidențialitate de 15%, ambele calculate la salariul de bază sau, după caz, indemnizația de încadrare brută lunară.

În legătură cu solicitarea de reînființare a funcției de greșier dactilograf apreciem că Ministerul Justiției și Libertăților Cetățenești este necesar să analizeze această oportunitate împreună cu Ministerul Muncii, Familiei și Protecției Sociale.

Gheorghe GHERGHINA

Secretar de Stat

